
ATA DA XIX REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DOS
OUVIDORES DO MINISTÉRIO PÚBLICO – CNOMP

REALIZADA EM 30 de OUTUBRO DE 2013

Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze,
às  nove  horas,  no  Centro  de  Convenções  de  Natal,  Avenida
Senador Dinarte Medeiros Mariz s/n, Via Costeira, Ponta Negra
na  cidade  de  Natal  -  RN,  reuniram-se  José  Valdo  Silva,
Presidente do Conselho Nacional dos Ouvidores do Ministério
Público - CNOMP, Ouvidor do Ministério Público do Estado do
Ceará,  Carlos  Roberto  da  Silva  Maia,  Ouvidor  do  Ministério
Público do Estado do Acre, Eduardo Tavares Mendes, Ouvidor do
Ministério  Público  do  Estado  de  Alagoas,  Flávio  Ferreira
Lopes, Ouvidor do Ministério Público do Estado do Amazonas,
Marília  de  Campos  Souza,  Ouvidora  do  Ministério  Público  do
Estado da Bahia, Maria Rosynete de Oliveira Lima, Ouvidora do
Ministério  Público  do  Distrito  Federal,  Gabriel  de  Souza
Cardoso, Ouvidor do Ministério Público do Estado do Espírito
Santo, Nilo Mendes Guimarães, Ouvidor do Ministério Público do
Estado de Goiás, Mariléa Campos dos Santos Costa, Ouvidora do
Ministério  Público  do  Estado  do  Maranhão,  Antônio  Sérgio
Cordeiro Piedade, Ouvidor do Ministério Público do Estado do
Mato Grosso, Olavo Monteiro Mascarenhas, Ouvidor do Ministério
Público do Estado do Mato Grosso do Sul, Ruth Lies Scholte
Carvalho,  Secretária  Executiva  do  CNOMP,  Ouvidora  do
Ministério Público do Estado de Minas Gerais, José Maria Gomes
dos Santos, Ouvidor do Ministério Público do Estado do Pará,
Doriel Veloso Gouveia, Ouvidor do Ministério Público do Estado
da  Paraíba,  Antônio  César  Cioffi  de  Moura,  Ouvidor  do
Ministério  Público  do  Estado  do  Paraná,  Antônio  Carlos  de
Oliveira Cavalcanti, Ouvidor-substituto do Ministério Público
do Estado de Pernambuco,Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues,
Ouvidora do Ministério Público do Estado do Piauí, Paulo Gomes
Pimentel Júnior, Ouvidor do Ministério Público do Estado do
Rio Grande do Norte, Luiz Cláudio Varela Coelho, Ouvidor do
Ministério  Público  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  Sales
Eurico  Melgarejo  Freitas,  Ouvidor  do  Ministério  Público  do
Estado de Roraima, Guido Feuser, Ouvidor do Ministério Público
do Estado de Santa Catarina, Fernando José Marques, Ouvidor do
Ministério  Público  do  Estado  de  São  Paulo,  José  Carlos  de
Oliveira  Filho,  Ouvidor  do  Ministério  Público  do  Estado  do
Sergipe, Alcir Raineri Filho, Ouvidor do Ministério Público do
Estado do Tocantins, Leonardo de Farias Duarte, representante
do  Conselho  Nacional  do  Ministério  Público,  Heloísa  Maria
Moraes  Rego  Pires,  representante  do  Ministério  Público  do
Trabalho, Lúcia Beatriz Magalhães de Mattos, representante do
Ministério Público Militar, e Augusto Aras, representante do
Ministério  Público  Federal.  AUSÊNCIAS  JUSTIFICADAS:  Paulo
Celso  Ramos  dos  Santos,  Ouvidor  do  Ministério  Público  do
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Estado  do  Amapá,  Geórgia  Marcovecchio  Guerra,  Ouvidora  do
Ministério  Público  do  Rio  de  Janeiro,  Jair  Pedro  Tencati,
Ouvidor do Ministério Público de Rondônia. Previsão de pauta:
Mesa  redonda  com  os  convidados,  palestra  !Administração
Públicoa – 3 passos para o sucesso, Estratégias para garantir
a eficácia da Resolução 95/2013-Ouvidorias, Deliberação sobre
a  sugestao  de  criação  do  Programa  de  Desenvolvimento  de
Líderes-PDL no CNMP, Deliberação sobre a Adesão do MP, por
meio  do  CNOMP  e  CNMP  ao  Termo  de  cooperação  do  Senado,  a
Câmara e do TCU, Recomposiçõ da Comissão, em virtude da saída
da  Dra  Ela  Wiecko,  Assuntos  Gerais-Presidente  do  CNOMP,
Inscriçao das chapas que concorrem à eleição da nova Diretoria
do  CNOMP  para  o  período  de  2014/2015,  conforme  o  §3º,  do
artigo 15, do Estatuto do CNOMP. Aberta a reunião o presidente
José Valdo Silva deu boas vindas a todos, especialmente aos
novos  Ouvidores  Augusto  Aras  do  MPF,  Olavo  Mascarenhas,  do
Mato Grosso do Sul e Leonardo Duarte do CNMP. Passou a palavra
ao  Ouvidor  anfitrião  que  fez  as  saudações  devidas  e  falou
sobre a cidade de Natal. O presidente apresentou também o seu
assessor Germano Castro e apresentou cada um dos ouvidores dos
MPs dos estados. Na segunda parte da reunião foi passada a
palavra  ao  Ouvidor  do  CNMP,  Leonardo  Duarte  que  discorreu
sobre a Resolução 95/2013 e propôs a redução da classificação
das  manifestações,  ao  que  a  Ouvidora  do  MPMG,  Ruth  Lies
argumentou,  sendo  acompanhada  por  todos  os  ouvidores.
Argumentou que meses foram tomados na discussão e decisão da
matéria junto ao ex-ouvidor nacional, Almino Afonso, chegando
o CNOMP a atual classificação que atende todas as diferenças
de  volume  de  antedimento,  características  e  estrutura,
especialmente de TI das ouvidorias. Em seguida, o Ouvidor do
CNMP solicitou que fosse encaminhado ao CNMP, relatório mensal
estatístico/analítico. Manifestaram-se os ouvidores no sentido
de que o fato de alguns ouvidores acumularem o cargo e não
contarem  com  estrutura  suficiente  de  pessoal  e  de  TI
inviabilizava a confecção de relatório analítico mensalmente,
já  que  é  enviado  ao  CNMP  o  relatório  trimestral.  Na
oportunidade,  Ruth  Lies  solicitou  ao  Ouvidor  Nacional,  a
intervenção  do  CNMP  junto  aos  Procuradores  Gerais  para
cumprimento da Resolução nº95/2013 no que tange à dedicação
exclusiva  dos  Ouvidores  e  dotação  de  estrutura  mínima
necessária ao funcionamento e eficácia da Ouvidoria, no que
foi  acompanhada  por  todos  os  Ouvidores.  Concluiu-se  pela
apresentação mensal de relatório estatístico por assunto ou
área demandada. Leonardo Duarte solicitou que fosse incluído
no  relatório  semestral  o  tempo  médio  de  resposta  ao
manifestante. Foi discutida a incompatibilidade do exercício
do cargo de Ouvidor e composição do Conselho Superior do MP
previsto  no  §3º  –  art.  3º  da  Resolução  95/2014  do  CNMP.
Discutida  a  matéria,  foi  deliberado  que  o  CNOMP  levaria  a
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questão ao CNMP através de consulta. Em seguida, foi proposto
pelo Ouvidor Nacional que o prazo para remessa de relatório
mensal ao CNMP seja até o 5º dia útil do mês subsequente,
prazo de 15 dias para resposta de manifestação à Ouvidoria e
que a exemplo da regulamentação do CNMP, a legislação estadual
previsse a exigência de dez anos de efetivo serviço e eleição
pelo  Colégio  de  Procuradores  para  ocupação  do  cargo  de
Ouvidor, mandato de dois anos e uma só recondução. Para o
cargo  de  sub  ouvidor,  que  a  indicação  fosse  feita  pelo
Conselho  Superior  do  Ministério  Público. Encerrando  as
discussões, o Presidente José Valdo agradeceu a presença e o
apoio de todos e declarou encerrados os assuntos da pauta e a
reunião, cujo conteúdo ficou lavrado na presente ata.

Belo Horizonte, 30 de outubro de 2013.

Ruth Lies Scholte Carvalho
Ouvidora do Ministério Público do Estado de Minas Gerais
Secretária do Conselho Nacional dos Ouvidores do Ministério
Público

José Valdo Silva,
Ouvidor do Ministério Público do Estado do Ceará
Presidente do Conselho Nacional dos Ouvidores do Ministério
Público
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